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Stará Pekárna – příběh 
domu s charakterem

TIPY AMAZING PLACES
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Dagmar Tichá

Ze zanedbaného domu, kulturní památky 
s nejvyšším stupněm ochrany, která byla 
téměř deset let na prodej a chátrala, se stala 
Stará Pekárna – penzion, který vás okouzlí 
kombinací gotiky, renesance, baroka a klasi-
cismu i vysokým standardem pohostinnos-
ti. Proměna Staré Pekárny však nebyla jen 
stavebním projektem. Byla životním rozhod-
nutím. Valerie a její manžel David kvůli ní 
prodali firmu a pustili se do dobrodružství, 
které jim dalo novou životní náplň a promě-
nilo i je samotné.

„Dům jsme koupili v roce 2015. Jako první jsme měli v ruce historický 
průzkum, který si nechal zpracovat už předchozí majitel. Cena byla 
tehdy příznivá, pořád jsme čekali, jestli za tím něco není,“ vzpomíná 
Valerie Kozelská. Objekt byl téměř deset let na trhu, ale nikdo o něj 
neprojevil vážný zájem. Přesto – nebo právě proto – je přitahoval.

Dům, který si své majitele našel
K domu se přitom dostali omylem. Manžel hledal menší domek pro 
svou maminku u Dyje. Místo toho si ale omylem opsal kontakt na 
majitele velkého historického domu. Když pak dostali klíče a přijeli 
se podívat, čekal je vybydlený objekt s rozbitými vraty, do něhož 
mohl vstoupit kdokoli. „Měli jsme pocit, že se tu zastavil čas. Bylo to 
zdevastované, ale dýchlo to na nás. Viděli jsme tu krásu.“ Než padlo 
definitivní rozhodnutí, pozvali statika. Ten potvrdil, že i bez zásadních 
zásahů by dům vydržel dalších několik set let. „Manžel byl najed-
nou pořád v montérkách. A já postupně taky.“ Firmu, kterou sami 
vybudovali, prodali a pustili se do práce na domě. Valerie se věnovala 
repasování starého nábytku, odstraňovala nánosy laků a barev a vra-
cela život kouskům, které by jinak skončily na skládce. Mnoho prvků 
v interiéru tak nevzniklo nákupem, ale trpělivou obnovou. Tento 
proces se stal základem designového rukopisu domu – kombinace 
původního, nalezeného a nově doplněného. Stará Pekárna je kulturní 
památkou s nejvyšším stupněm ochrany a v době koupě byla do-
konce na seznamu ohrožených památek. Rekonstrukce znamenala 
spoustu administrativy, průzkumů a konzultací. Každý detail bylo 
třeba doladit. Vitráže, které bylo možné odstranit, zůstaly. Nábytek  
z 50. let dostal nový život, protože už k domu patřil.

Design jako pokračování historie
V apartmánech zůstala přiznaná konstrukce, původní trámy, nerov-
nosti podlah i stopy času. Třistaletá prkna tu nejsou efektem, ale au-
tentickým materiálem. Nové prvky – sanita, osvětlení i textilie – byly 
vybírány s důrazem na kvalitu, nadčasovost a český design. Každý 
prostor má vlastní charakter, žádný není kopií druhého.
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Zásadním momentem se stala přestavba bývalé černé kuchyně 
v hospodářské budově. Dochovaná pec, silné zdi a klenba patří k nej-
cennějším částem domu. „Šli jsme doslova až na hlínu,“ říká Valerie. 
Dnes tu vznikla moderní kuchyně a „snídaňárna“, která propojuje 
gotickou atmosféru s čistým, současným interiérem. Kontrast 
syrových historických konstrukcí a precizně zpracovaného vybavení 
vytváří prostor, který působí silně, ale přirozeně.
Podobně vznikl i apartmán číslo osm v gotickém dřevěném dom-
ku – původně plánovaná kancelář. Dnes je z něj vyhledávaný prostor 
s celodřevěným charakterem a vlastním vstupem.
Nejnovější kapitolou Staré Pekárny je podkrovní loftový apartmán. 
Přiznaný krov, členitý otevřený prostor, houpací sítě, promyšlené 
světlo i pečlivě vybrané designové kusy vytvářejí prostředí, které 
ctí historickou konstrukci a zároveň nabízí současný komfort vyšší 
třídy. Ze soukromé terasy za komínem se otevírá výhled na Kraví 
horu, Národní park Podyjí i radniční věž – panorama, které se stává 
součástí interiéru.
Design ve Staré Pekárně není jen vizuální kvalitou, ale i filozofií. 
Spolupracují s českými tvůrci, v domě působí i Kabinet ilustrace 
a fotografie Dagmar a Jakuba Skokanových, jehož exkluzivní kusy 

si mohou hosté zakoupit. Dům tak není jen místem pobytu, ale 
i místem setkávání se s autorskou tvorbou.

Standard bez kompromisů
Vysoký standard se promítá i do gastronomie. Snídaně, degustace, te-
matické večeře i spolupráce se špičkovými dodavateli doplňují celkový 
koncept – estetika prostoru jde ruku v ruce s kvalitou služeb. „Gastro-
nomii teď chceme opravdu doladit na maximum, abychom udrželi náš 
vysoký standard ve všech směrech,“ potvrzuje svou vizi Valerie.
Když se Valerie ohlíží zpět, je jasné, že proměna domu a proměna 
života probíhaly paralelně. Z práce u počítače se stala práce rukama. 
Z chátrající památky vznikl dům s jasnou vizí.
Stará Pekárna dnes stojí jako vrstevnatý celek – architektura, design, 
řemeslo i osobní odvaha se zde spojují v harmonii. Nejde jen o opra-
vený historický objekt. Je to místo, kde se minulost stala základem 
pro nový způsob života.
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